
Cvičeńı 5 - Cyklometrické funkce

Připomeň zavedeńı druhé odmocniny a následně cyklometrických funkćı. Definičńı obory,
obory hodnot. Význačné hodnoty.

1. Řešte rovnice a nerovnice

arctg x =
3

2
π, nemá řešeńı

arccos(1− x) =
2

3
π, x =

3

2

arcsinx ≤ π

3
, x ∈

〈
−1,

√
3

2

〉
arccotg x >

π

4
, x ∈ (−∞, 1)

2. Určete definičńı obor a načrtněte grafy funkćı

f(x) = arccos(x− 2)− π

2
a g(x) = −2 arctg(x+ 1).

Určete definičńı obor funkce. Rozhodněte, zda k dané funkci existuje funkce inverzńı, v
kladném př́ıpadě určete jej́ı předpis a definičńı obor.

3. f(x) = arccos
( x

2x+ 4

)
4. f(x) = ln

(
arctg(1− 2x)

) 5. f(x) = arcsin(1
2
−
√
x)

6. f(x) = log2

(
1 + 2

π
arcsinx

)
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